

Учёный СПбПУ и Аспирант года: гуманитарии в числе лидеров науки Политеха



В СПбПУ состоялась торжественная церемония награждения, приуроченная ко Дню российской науки. На мероприятии отметили выдающиеся успехи аспирантов, молодых исследователей, учёных и медиаспециалистов, помогающих развивать и популяризировать науку и укрепляющий позиции СПбПУ как ведущего научно-технологического центра.

За передовыми техническими инновациями всегда стоит человек, поэтому гуманитарная составляющая образования и научного труда всегда имеет высокую ценность. В этом году награды получили преподаватель и трое аспирантов Гуманитарного института Политеха.

Церемония награждения началась с обращения проректора по научной работе СПбПУ **Юрия Фомина** к научному сообществу университета. Он отметил вклад политехников в развитие инженерии, энергетики, цифровых технологий, биомедицины и гуманитарных исследований, а также подчеркнул роль университетской науки в решении приоритетных задач страны.



«Мы гордимся нашими учёными. Они борются на фронтире коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности, публикационной активности. Это важно не только для нас, но и для нашего государства. Мне кажется, учёные — это достаточно творческая профессия. И вот то, что вы творите, приближает нас всё ближе и ближе к тому технологическому лидерству, о котором мы часто говорим.»

— подчеркнул Юрий Фомин, проректор по научной работе СПбПУ.

В номинации «**Учёный СПбПУ 2025 — Лидер научного конкурсного движения**» отметили молодых учёных, которые в 2025 году продемонстрировали наибольшую активность и результативность в конкурсах, грантах и стипендиальных программах, подали рекордное количество заявок и одержали значимое число побед.

Среди победителей в данной номинации — старший преподаватель **Высшей школы международных отношений Гуманитарного института Екатерина Мушенко**. Екатерина Владимировна — выдающийся педагог и исследователь с большим опытом. Качество её работы неоднократно отмечалось во множестве конкурсов и премий: от научных грантов, до конкурса «Преподаватель года глазами студентов».



Мероприятие продолжило награждение победителей конкурса «**Аспирант года СПбПУ**», который традиционно выявляет самых талантливых и перспективных молодых ученых университета, способствуя развитию научного потенциала СПбПУ. В 2025 году в нём приняли участие 61 аспирант из девяти институтов университета. Особое внимание уделили роли научных руководителей: успех аспиранта рассматривается как результат совместной работы с научной школой и наставником.

Победителями конкурса в этом году стали двое аспирантов **Высшей школы общественных наук Гуманитарного института Политеха**. Результаты еще раз подтвердили, что взаимодействие философии и истории науки и техники с другими областями научного знания открывают новые горизонты для научных исследований.

Победителями стали:

- **Виктор Кукель** – аспирант по направлению «Философия науки и техники», научным руководителем которого является доктор философских наук **Григорий Тульчинский**.
- **Арина Полякова** – аспирант по направлению «История науки и техники», научным руководителем которой является доктор исторических наук **Сергей Кулик**.

Победа наших аспирантов не только подтверждает высокий научный потенциал этих направлений, но и демонстрирует важность гуманитарных исследований в современном мире. Такие дисциплины как история и философия обретают значимость не только в рамках гуманитарных наук, но и в контексте взаимодействия с техническими, естественными и общественными науками в СПбПУ.

«Наука в Политехе — это про передовые инженерные школы в России. А для философа и историка науки и техники — возможность понять закономерности научно-технического прогресса, возможность развивать гуманитарную экспертизу прорывных технологий. В Политехе существует уникальное сообщество ученых, где философы могут работать с учеными из других областей фундаментальных наук. И в Высшей школе общественных наук Гуманитарных наук все эти условия созданы.»

— отмечают аспиранты.

Завершающий блок церемонии посвятили тем, кто делает научные достижения Политеха заметными для широкой аудитории. В номинации **«Лидер научной повестки Политеха 2025»** наградили сотрудников университета, развивающих научные коммуникации. В их числе — аспирант **Высшей школы общественных наук**, начальник отдела по взаимодействию со СМИ Управления по связям с общественностью СПбПУ **Евгений Плешачков**.



От всей души поздравляем лауреатов премий с заслуженным признанием! Ваш труд и преданность науке вдохновляют коллег и студентов, показывая, что гуманитарное знание — неотъемлемая часть научно-технологического прогресса. Желаем новых открытий и достижений!